

国务院印发增值税收入划分过渡方案

保持中央和地方财力“五五”格局

全面推开营改增试点于2016年5月1日实施。4月30日,中国政府网发布国务院通知,向社会公布了《全面推开营改增试点后调整中央与地方增值税收入划分过渡方案》。

通知称,过渡方案5月1日起执行,过渡期暂定2年至3年。以2014年为基数核定中央返还和地方上缴基数,所有行业企业缴纳的增值税均纳入中央和地方共享范围。中央分享增值税的50%,地方按税收缴纳地分享增值税的50%。

按照党的十八届三中全会关于“保持现有中央和地方财力格局总体稳定,结合税制改革,考虑税种属性,进一步理顺中央和地方收入划分”的要求,同时考

虑到税制改革未完全到位,推进中央与地方事权和支出责任划分改革还有一个过程,国务院决定,制定全面推开营改增试点后调整中央与地方增值税收入划分的过渡方案。

方案明确的基本原则是:

——保持现有财力格局不变。既要保障地方既有财力,不影响地方财政平稳运行,又要保持目前中央和地方财力大体“五五”格局。

——注重调动地方积极性。适当提高地方按税收缴纳地分享增值税的比例,有利于调动地方发展经济和培植财源的积极性,缓解当前经济下行压力。

——兼顾好东中西部利益关系。以2014年为基

数,将中央从地方上划收入通过税收返还方式给地方,确保既有财力不变。调整后,收入增量分配向中西部地区倾斜,重点加大对欠发达地区的支持力度,推进基本公共服务均等化。(据新华社)



扫描二维码,查看国务院关于做好全面推开营改增试点工作的通知

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/467707



营改增全面实施

全国首张增值税发票开出



4月30日24时许,陈生(左)在北京民族饭店填写增值税发票客户信息表(新华社)

据新华社北京5月1日电 营业税改征增值税试点1日在全国推开。当天零点一过,正在北京民族饭店结账的温州商人陈生接过了饭店开出的第一张增值税专用发票,令他惊喜的是这张发票也是营改增试点全面推开后全国首张增值税发票。

“这是一个具有历史意义的时刻,标志着全面推开营改增试点这场重大税制改革,在全国范围内正式实施了。”现场见证这一时刻的国家税务总局局长王军如是说。

国家税务总局汇总全国各地数据显示,截至1日零点五分,全国已有1386户纳税人获得1598份增值税专用发票。为保障做好营改增全面推开的税制转换工作,该局于4月30日派出10个工作组赴20个省市实地查看开票工作,目前各地均已成功开出首张增值税专用发票。

王军说,全面推开营改增标志着新中国成立后已开征66年的营业税正式告别历史舞台,也标志着我国税制和征管大步深化改革一个新时代的开启。

发展改革委:

酒店业经营者不得以“营改增”为借口哄抬价格

针对五一前夕部分酒店以“营改增”为借口提高价格的行为,国家发展改革委日前发布《规范酒店业价格行为提醒书》,正告相关企业依法合规,诚信经营,不得以“营改增”为借口哄抬价格。

发展改革委郑重提醒所有酒店业经营者,严格遵守价格法、反垄断法、价格违法行为行政处罚规定、禁止价格欺诈行为的规定和关于商品和服务实行明码标价的规定等法律法规,规范经营行为,加强价格自律,依法诚信经营,公平有序竞争,不得以“营改增”为借口,捏造散布涨价信息、哄抬价格,不得相互串通、操纵市场价格,不得实施价格欺诈。

发展改革委相关负责人表示,各级价格主管部门将加强对酒店业的价格监管,及时制止和依法查处各类价格违法行为,保持12358价格举报热线畅通,及时受理群众投诉举报。对群众反映的涉嫌价格违法问题,一经查实,将依法严肃处理。(据新华社)

“补丁”文件兑现承诺 “细节”保障企业红利

5月1日起营改增试点全面推开,政府如何兑现“所有行业税负只减不增”的承诺是企业最关心的问题。

企业有所呼,政府有所应。改革启动前夕,财政部、国家税务总局分别于4月29日和30日对外发布了两份补充文件,这两份被业界称为“打补丁”的文件通过一个个细节兑现政府承诺,保障企业更好地分享“全面增值税时代”的改革红利。

“补丁”文件稳债市 保险年金产品获免税

持有政策性金融债券利息要交增值税?保险企业年金类产品也要交增值税吗?改革前夕,一些金融企业表达了对改革后税负可能上升的担忧。

4月29日,财政部、国家税务总局发布《关于进一步明确全面推开营改增试点金融业有关政策的通知》,对前期政策及时做出调整。

针对市场担心影响债券利率,通知明确指出,质押式买入返售金融商品,持有政策性金融债券属于金融同业往来利息收入,这意味着二者将不在增值税征收范围内,此举无疑使债市如释重负,有助于稳定债券利率水平,降低机构融资成本。

而令中国人寿保险公司财务总监赵立军高兴的是,他此前担心的“企业年金类产品要征增值税”问题此次也得到解决。通知明确,享受免征增值税的一年期及以上返还本利的人身保险包括其他年金保险,而其他年金保险是指养老金以外的年金保险。

“营改增相关政策公告下发后,不同行业的纳税人结合自身情况提出了一些新的问题,财税部门从确保行业税负只减不增的角度考虑,进行了及时回应,这是非常必要的。”安徽省国税局总经济师胡立文说,补充文件的出台,对如何落实保障企业分享改革红利提供了可操作性的指导规范。

过渡政策重细节

劳务派遣、高速公路费可抵扣

另一份补充文件《关于进一步明确全面推开营改增试点有关劳务派遣服务、收费公路通行费抵扣等政策的通知》,也于5月1日零点改革启动前顺利发出,给劳务派遣公司和常年走高速的企业带来福音。

安徽省国税局货物劳务税处调研员江山介绍,在营改增方案中对劳务派遣如何抵扣没有明确,地方税务部门收到大量劳务派遣企业的反馈。同时,过路过桥费抵扣问题一直是营改增的老大难问题,尤其对交通运输、物流等行业而言,过路过桥费在企业成本中占比较高。

针对企业的呼声,补充文件做出了有针对性的政策安排。

增值税时代,原先营业税对劳务派遣实行差额征收政策被平移过来,但差额征收是不能抵扣的。为照顾一些企业需求,文件在保留差额征收的同时,增加可抵扣模式,即以取得的全部价款和价外费用为销售额,按照一般计税方法计算缴纳增值税。选择方式多了更显政策的贴心,企业可以算算哪种方式最划算。

高速公路费抵扣的焦点主要是抵扣凭证问题。由于改革刚启动,增值税发票与高速路收费系统还未完全对接,为让更多交通物流企业获得减税红利,补充文件提出了过渡性举措,明确一般纳税人支付的道路、桥、闸通行费,暂凭取得的通行费发票计算可抵扣的进



营改增在全国推开(新华社)

项税额。

“补充文件的印发,便于各地税务部门更好地在实践中执行落地,有助于在全面推行营改增过程中各种细节的不断完善,出发点就是为了保障企业分享减税红利。”江山说。

联席机制为企业护航 保障落地“最后一公里”

跟踪企业反馈、部门快速协商、及时调整政策……记者从财税部门了解到,几个补充文件都是特事特办迅速出台,凸显政府对改革推进过程中各种新问题的重视,也是政府兑现“确保所有行业税负只减不增”承诺的体现。

另悉,在改革启动后,有关部门已建立联席机制,及时跟进企业反馈,用机制保障企业分享改革红利。

但再完善的政策,企业要真正受益,如何保障落地的“最后一公里”至关重要,关键要在细节上下功夫。

“收费公路通行费抵扣政策下发时已是4月30日,第二天改革就启动了。考虑到大部分纳税人可能无法第一时间掌握政策,也就无法享受到改革红利,我们立即启动了重大税收政策即时响应机制。”山东省东营市国税局局长张伟对记者说。

张伟介绍,他们第一时间将补充文件通过东营国税外网、东营国税微博微信群予以发布,并从金税三期软件中提取纳税人手机号码,利用移动短信平台告知政策内容。同时,安排税源管理人员点对点通知运输、物流等重点纳税人,还在手机APP政策辅导平台上实时解读新政策,确保第一时间将政策送达纳税人,让纳税人尽享政策红利。

细致的工作让企业受益。“我们一直苦恼过路过桥没有专用发票无法抵扣进项税额,国家过渡政策为我们解除了困扰。”山东东营海科运输有限责任公司财务经理高光明在获悉电话通知后,立即转告业务人员和

司乘人员。粗略统计,该公司5月1日取得过路、过桥费13000多元,进项税额在380元以上。

“营改增试点全面推开,对企业是重大利好。”胡立文说,确保行业税负只减不增,需要政府部门及时跟进企业反馈不断完善政策,也需要纳税人主动适应新税制。“减税是一个红包,需要纳税人主动作为,较快转变经营方式、核算方式去抢红包。如果被等待,就很难抢到红包。”他说。(据新华社北京5月2日电)

分类广告

洛阳市西工区皇记蛋糕店 营业执照正本丢失,注册号:410303690263177,声明作废。

李志强位于涧西区符东路10号4幢3-401的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00226510号,声明遗失。

高争西残疾证丢失,证号:41032219700131001254,声明作废。

王银培位于西工区王城大道268号院10幢2-502的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00327442号,声明作废。

张安民位于涧西区街(路)23号16栋3单元601号有住房出售产权界定卡,卡号:152339,声明遗失。

伊川县创瑞拓新空间网吧网络文化经营许可证(互联网上网服务营业场所)丢失,编号:41032900044,声明作废。

洛阳市洛龙区关林市场保控五金电料批发部通用平推机打发票丢失,代码:14100102023,发票号:01403692-01403694共三张,声明作废。

洛阳中京置业有限公司发票专用章丢失,声明作废。

魏艳红就业失业证丢失,证号为WZ1091,声明作废。

刘岩公安文职证丢失,证件号为WZ1091,声明作废。

新安县东祥机械工程有限公司营业执照正本丢失,注册号为4103232000105,声明作废。

徐文松矿业工程二级建造师证书丢失,证书编号:0077873,声明作废。

游帅残疾证丢失,证号为41032319930425001621,声明作废。

伊川县宏达制冷维修部税务登记证副本丢失,税号为410329196802120059,声明作废。

董一龙河南财经政法大学成功学院专科毕业证丢失,证号为140401201306000303,声明作废。

赵克敏残疾证丢失,证号:41030319401115007212,声明作废。

栾川县云鹤山地产开发有限公司开户许可证丢失,核准号为J4934000211801,声明作废。

中国建筑第五工程局有限公司洛阳分公司营业执照正、副本丢失,注册号为41039107008148,声明作废。

魏艳红就业失业证丢失,证号为4103990015013343,声明作废。

武永伟位于伊川县酒厂北路周村商品街土地证丢失,地号:07-107,声明作废。

宜阳县锦屏镇苗村村委会公章丢失,声明作废。

注销公告 洛阳双燕房地产营销策划有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

注销公告 洛阳泰戈电子科技有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

任黑旦,男,50岁,为五环社区“三无”人员,即无劳动能力,无生活来源,无法定赡养、抚养、扶养人,因其旁系亲属无力承担扶养义务,现由本人申请,社区决定将其及其个人所属财产(无)送入社会福利院安置,自本公示见报7日内,如有异议请到区民政部门反映。逾期将依法安置。电话:63892583 洛阳市西工区五环社区居民委员会

安全生产系列公益广告 安全创造幸福 疏忽带来痛苦 安全伴着幸福 安全创造财富 洛阳日报报业集团 宣